

夫妻志愿捐献造血干细胞

□文/图 本报记者 陶小敏

陈勃序是我市审计局职工,妻子李双莲是漯河技师学院的教师。3月27日,两人同时成为捐献造血干细胞的志愿者。

当天上午9点,两人在工作人员的指导下,认真填写了造血干细胞志愿者信息。李双莲告诉记者,捐献造血干细胞的念头起源于前段时间,她看到一则新闻,一位白血病患者和志愿者捐献的造血干细胞配型成功,并重获新生。这件事对她触动很大。“这些孩子太可怜了,他们还那么小,我想为他们做点什么。”李双莲说,当她了解到我市目前已经有17例捐献造血干细胞成功的案例后,迫不及待要成为一名志愿者。当她把这个想法告知丈夫陈勃序



陈勃序、李双莲填写造血干细胞志愿者信息。

时,他不仅大力支持,还表示要和妻子一起成为一名志愿者。

3月27日,两人成功抽取血液,成为捐献造血干细胞志愿

者。“这是一件非常有意义的事,希望我们的血样可以与患者匹配成功,我们也会第一时间配合进行捐献。”陈勃序说。

林庄村有个戏迷乐队

□本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

电视还有碟片自学。”林付拴说。

“万岁莫要动真气,妾妃有本对君提……”3月30日下午,记者刚走到召陵区召陵镇林庄村林付拴家门口,就听见他家院内传来“咿咿呀呀”的戏曲声。

推开门进去,只见四五个戏迷在院内,有的拉弦子,有的吹笙,有的唱戏,每个人都陶醉其中。戴着鸭舌帽、认真拉着板胡的就是林付拴,弟弟林德拴拉二胡,爱人赵俊英唱戏,儿子林国胜负责吹笙。

今年76岁的林付拴从小喜爱戏曲,年轻时候,生产队里有文艺宣传活动,只要有戏他就去看。但因为忙于生计,一直没有机会学戏。后来,随着孩子长大成家,林付拴的时间逐渐充裕起来,便萌生了学习戏曲的想法。“我就是喜欢唱戏、听戏,平时没事就跟着广播、

在林付拴的影响下,全家人都成了戏迷。家人相聚在一起,经常就是你拉我唱、其乐融融。今年春节,村里举办晚会,林付拴一家人还一起编排了精彩的文艺节目。

就这样,林付拴的戏唱得越来越好,吸引了周边几个村的戏曲爱好者到林付拴家里交流学习。他们还一起组建了一个小乐队。戏迷乐队开始只有五六人,目前已有13人,大家相互学习,共同进步。“基本上每周我们都会排练一个节目,有时候就是学一段样板戏,偶尔还会进行改编。”林付拴说。

除了平时娱乐,镇里、村里举行文艺活动,谁家老人过寿,林付拴就会带着乐队参加,从不计报酬。“咱不图钱,我们就是喜欢唱戏。能够给老百姓带去快乐,我就知足了。”林付拴说。

司机借出一把伞 乘客回赠五把

□本报记者 齐放

一把爱心雨伞,温暖一位湖北乘客的心。回到家乡后,她给当初借伞的公交司机寄回了5把雨伞,以表达感激之情。

3月30日,市公交集团接到郾城区交通局工作人员通知,说有乘客把表扬105路公交车司机的锦旗和感谢信寄到了他们那里。下午,105路站内人员前去领取。原来,这是一个从湖北宜昌寄来的快

递,里面有一面锦旗和一封感谢信,还有5把新雨伞。

从感谢信中记者看到,2019年12月15日,这位名叫王友江的湖北宜昌乘客和父母一起,在市区人民东路市三中心医院站乘坐105路豫LJ9670公交车,到交通路市三站下车。由于下着雨,下车时公交车司机吕攀东将车上的爱心雨伞主动借给他们。

因王友江和父母当时坐火车直接回了湖北,一直未能归

还雨伞。她在感谢信中表示,一把爱心雨伞,让她在寒冷的冬天感受到了异乡的温暖。她特意做了一面锦旗,购置了5把新雨伞邮寄到漯河,感谢公交集团培养出这么优秀的团队。

可能由于疫情的原因,这个包裹现在才收到。得知乘客从湖北寄来5把新雨伞,吕攀东说,真的没想到,碰到这么有爱心的乘客,这也为自己今后更好为乘客服务增添了更大的动力。

镇政府悬赏找“失主”



工作人员正在清理垃圾。

□文/图 本报记者 张晓南
实习生 刘净漪

“这些都是建筑垃圾,你看这些编织网和一些水泥碎块。”3月31日上午,在市城乡一体化示范区姬石镇范寨村附近的沙河河堤上,20多名环卫工人正在该镇城管中队执法人员的指挥下,有的拿着铁锹,有的拿着铁耙,清理两堆近一人高的垃圾。

记者看到,这两堆垃圾分布在河堤的北侧,占据了一大半的河堤路面,垃圾里有很多废旧板材、破碎的绿色防护网和混凝土碎块等。“这种恶劣的行为严重违反了《漯河市城市市容和环境卫生管理条例》,镇政府已经发出了悬赏通告。”姬石镇城管中队相关负责人告诉记者,镇城管中队的队员们在姬石镇范寨村日常巡查过程中,发

现村子北边的河堤上突然出现了两堆建筑垃圾,每堆垃圾有10吨左右。他们向上级部门汇报后,姬石镇政府下发了“提供垃圾倾倒人线索者将被奖励现金1000元”的悬赏通告。

“发现河堤上的垃圾后,我们立即组织人员清理,一共出动了20多名环卫工人,3辆专业的垃圾清运车。”姬石镇城管中队相关负责人告诉记者,这20多吨垃圾将耗时两天才能彻底被清理完毕。

“新时代新雷锋”系列报道

带动更多人跑起来

□本报记者 张玲玲

义务组织市民参与健康跑步培训,宣传推广健康理念,提倡健康生活,带动更多市民加入到健康运动的队伍中,推动全市全民健康运动开展……这就是成立于2016年6月的漯河市市长跑协会(原漯河跑团)。目前,该协会已经发展近千名会员。3月30日,记者采访了这支团队。

疫情期间运动不停歇

网上平板撑大赛、室内“开合跳”大赛、打卡跑步6.6公里……在疫情期间,为了鼓励会员锻炼身体,市长跑协会因地制宜组织了各式各样的室内活动。尽管不能外出,但会员在家里运动,用视频记录过程,然后在微信群里打卡交流。每天,“漯河市市长跑协会交流群”内都热闹非凡:大家纷纷发送运动时的图片和视频

打卡,还有人为大家讲解动作要领。“每周末我们都推出不同的运动项目,作为一群爱运动的人,在室内同样可以运动。”该协会会长葛拴民说,这些运动项目,也充实了会员的生活。

志愿活动形式多样

疫情期间,会员们纷纷伸手援助,共向市慈善总会捐款9263元,用于疫情防控工作。同时,在全市发起爱心午餐公益活动,为市区基层社区防控人员和抗疫一线的医护人员,送去爱心免费午餐。仅1月31日和2月1日就为全市18个社区送爱心午餐300余份。

每周六,市长跑协会都会

开展一次志愿服务活动,邀请医生、教练和裁判,现场讲解跑步相关知识,带动市民参与健康运动。目前,该协会设立的6个志愿服务点遍布沙澧大地的各个区域,2019年带动全市2000余名市民加入跑步运动行列。

在我市举办的各类跑步活动中,该协会会员都积极参与,志愿服务开展得有条不紊。其中,在2019年漯河环沙澧河马拉松赛中,该协会200余名志愿者参与其中。全年组织会员参加郑州马拉松、郑开马拉松等十多场赛事的志愿服务活动,每一场活动他们都全力以赴,为我市志愿服务活动增光添彩。

